
33 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ata nº 06/2022 de 18 de Abril de 2022. 

 

Aos dezoito dias do mês de abril de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas, 

reuniram-se na Câmara Municipal de Vereadores de André da Rocha em sua sede 

sito Rua Marcolino Pereira Vieira nº 1.800 sendo a quarta sessão ordinária do 

período legislativo 2021-2024, o secretário providenciou o livro de presença para 

que os vereadores assinassem e verificou o número regimental, participaram desta 

sessão os vereadores: Nelsi Paulo Ribeiro da Silva, Luciano da Silva Paim, Ronei 

Antônio Marques, Ramon Pinto de Souza, Mauri Machado Schimanoski, Edgar 

José Jacques Vieira, Cleonice Martins, Eloci Maria Brito Foscarini; o Sr. Presidente 

em nome de Deus dá início a sessão, e pede ao Secretário que faça a leitura da 

ata da sessão anterior; o Sr. Presidente coloca a ata em discussão, sem 

manifestações, o Sr. Presidente coloca a ata em votação que é aprovada por 7x0; 

o Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a leitura das: Portarias nºs 68/2022, 

69/2022, 70/2022, 71/2022, 72/2022,73/2022 Decretos nº 1.378/2022, 1.379/2022,  

1.380/2022: Ordem de serviços nº 03/2022, 04/2022, o Sr. Presidente dá início ao 

Pequeno Expediente onde cada bancada têm o espaço de cinco minutos para falar 

sobre o que foi lido, sem manifestações, o Sr. Presidente dá início ao Grande 

Expediente, onde cada bancada têm o espaço de quinze minutos para se 



34 
 

manifestar sobre o qualquer assunto, o Sr. Presidente concede a palavra ao 

Vereador Ronei: O produtor no sul do Brasil, o produtor agropecuário do sul do 

Brasil enfrenta uma das realidades mais árduas dos tempos recentes, após ter 

suportado as incertezas e dificuldades decorrentes da pandemia da Covid 19, 

mantendo o fluxo de alimentos para a nação e fora dela, uma das mais intensas 

estiagens da história atingiu em cheio os três estados do sul do Brasil durante o 

verão de 2021/2022; isso não foi diferente na nossa região e acarretou em quedas 

severas na produção de grãos, hortaliças e na produção pecuária, invariavelmente 

isso irá impactar severamente a arrecadação de nosso município e região com 

impactos sobre todos os setores econômicos; no RS, a quebra da safra de soja 

supera os 50%, em meio a essa realidade, o produtor tem sido abandonado pelo 

poder público, nenhuma política significativa de suporte financeiro tem sido 

apresentada pelo governo, e, ao mesmo tempo, sequer o acesso a crédito para o 

custeio dos cultivos de inverno por meio de recursos do plano safra tem sido 

possível neste momento em que o caixa das propriedades desapareceu, por mais 

que alguns possam argumentar que linhas destinadas ao suporte de pequenos 

produtores (o Pronaf) tenham sido desenvolvidas nas últimas semanas, a grande 

maioria dos produtores não tem obtido acesso a qualquer tipo de suporte, e o 

porquê da relevância deste tema: o produtor agropecuário neste momento, além de 

enfrentar os efeitos da estiagem, está registrando uma elevação significativa nos 

custos de produção para as próximas safras, seja a cultura de inverno ou a futura 

safra de verão, decorrentes da elevação dos preços dos insumos, notadamente os 

fertilizantes; e é justamente em um cenário desses em que o acesso ao crédito 

torna-se crucial para a sobrevivência da atividade, o questionamento atinge até 

mesmo um ar de indignação após todo o montante de recursos destinados pelo 

governo federal ao suporte de pessoas físicas e empresas para o enfrentamento 

da pandemia do Covid 19, a qual o agronegócio, como já mencionado, superou de 
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forma vigorosa. E agora, porque esse abandono? a produção agropecuária não foi 

importante para manter a estabilidade econômica e social do país a meses atrás? 

também quero dizer a vocês que o PTB, em André da Rocha ele vem de uma 

administração de uns quantos municípios, vereadores e prefeito; o prefeito, ele vem 

de Palmeiras das Missões, para dar o crescimento no município de André da 

Rocha, Mauri vem de Miraguaí, Loreno vem de Colorado, Ronei Antônio Marques 

vem de São Jose do Ouro, e estamos ai pra dar o que vier e ajudar o município, 

crescer, somos de diferente município e estamos ai para resolver, Guinho, estamos 

ai para ajudar vocês que são natural de André da Rocha; o Sr. Presidente concede 

a palavra ao Vereador Edgar: eu até achei que os nobre colegas já se consideravam 

como Andreense, estão dizendo que são de colorado, para mim são todos 

andreense, eu nasci aqui, os colegas se consideram andreense; eu só queria 

colocar para você Luciano, a respeito da saúde, eu pedi para Tida, ela disse que 

não foi pago nenhum parto na gestão dela, que era pelo SUS, entrou pelo SUS 

pode ser que pode ser pago depois, quero colocar também o Ronei, bem colocado 

as palavras pedindo auxilio a agricultura, só que eu queria colocar pra vocês que o 

nosso município como todos nós aqui sabemos, que  meus colegas disseram que 

não me preocupe, que temos dinheiro, eu acho que nós poderíamos ter dado um 

auxilio melhor para a agricultura esse ano, para os grandes e os médios, porque os 

pequenos foram feitos silagem que eu sei, foi ocupado as máquinas das silagem, 

foi ajudado plantar pasto, a nossa patrulha agrícola, mas eu acho que nós 

podíamos ter feito um pouquinho mais pelos grandes, poderia ter feito, por exemplo, 

milho teve bastante colocado para silagem e que teve produtores aqui em André 

da Rocha que tiverem que alugar máquinas porque a máquina da prefeitura para 

fazer dois ou três hectare, mas se tiver que fazer trinta ou quarenta hectares é 

complicado, teve produtores aqui no André, eu não digo que a prefeitura compre 

uma máquina, acho que não, acho que um auxilio tipo uma máquina que faz quatro 
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ou cinco carreira de milho, que a prefeitura pode dar um auxílio, acho que nesta 

época de estiagem, não digo todo o ano, que teve vários produtores e o que dão 

arrendo para nosso município e que dão o retorno para o município, poderia ser 

ajudado, eu sei de produtores que pagaram maquinas meio carinho por hectare, e 

que poderia a prefeitura ajudar, não digo 100%, mais uns 50%, porque acaba 

retornando para o nosso município, porque esse milho que foi feito ficou aqui no 

município para tratar o gado e para silagem, acho que ali nós poderíamos ter a 

ajuda, um pouquinho mais os nossos produtores né Ronei; o Sr. Presidente dá 

início a ordem do dia, o Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a leitura do 

primeiro item: discussão e votação em segundo turno do Projeto de Emenda a Lei 

Orgânica Municipal Nº 02/2022, de 07 de março de 2022 que, “ALTERA O ARTIGO 

14 DA LEI ORGÂNICA DO MUNICIPIO DE ANDRE DA ROCHA, E DA OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.” o Sr. Presidente coloca o projeto de emenda à lei orgânica em 

votação em segundo turno, que é aprovado por 7x0, o Sr. Presidente pede ao 

Secretário que faça a leitura do segundo item: Discussão e Votação do Projeto de 

Lei do Legislativo Nº 01/2022, de 18 de março de 2022 que, “DÁ DENOMINAÇÃO 

AO CENTRO DE EVENTOS DO MUNICÍPIO de SADY D´AVILA HOFFMANN.” o 

Sr. Presidente pede ao Secretário para fazer a leitura do parecer da comissão, que 

foi favorável ao projeto,  o Sr. Presidente passa a presidência para o primeiro 

secretário,  para se pronunciar: a respeito desse projeto, de minha incitativa, 

juntamente com a  bancada do PP e do PTB, que dá o nome ao Centro de Eventos 

do Município de SADY D´AVILA HOFFMANN, um homem que prestou relevantes 

serviços a esta comunidade, que foi presidente da paroquia, patrão do CTG, foi um 

cara que ganhou destaque no Estado do Rio Grande do Sul, pela cabanha Santa 

Lucia de gado Devam, que participou no Estado do Rio Grande do Sul e fora, 

levando os seu animais para expor, e representando André da Rocha, na época 

que era distrito André da Rocha, quando nós pertencia Lagoa Vermelha, então, um 
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cidadão que prestou a esse Município e levou o nome para o Estado do Rio Grande 

do Sul, por isso que eu fiz esse projeto, o nome de  SADY D´AVILA HOFFMANN 

ao centro de eventos, juntamente com minha bancada e a bancada do PTB, o 

primeiro secretário devolve a Presidência; o Sr. Presidente coloca o projeto em 

votação, que é aprovado por 7x0, o Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a 

leitura do terceiro item: Discussão e Votação do Projeto de Lei Nº 010/2022, de 31 

de março de 2022 que, “ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 1.109 DE 10 DE JUNHO 

DE 2017, QUE ATRIBUI GRATIFICAÇÃO AOS INTEGRANTES DA COMISSÃO 

DE LICITAÇÕES, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” o Secretário fez a leitura do 

parecer das comissões que foram favoráveis ao projeto, o Sr. Presidente coloca o 

projeto em discussão, sem manifestações, o Sr. Presidente coloca o projeto em 

votação que foi aprovado por 7x0; o Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a 

leitura do quarto item: Discussão e votação do Projeto de Lei Nº 011/2022, de 31 

de março de 2022 que, “ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 1.110 DE 10 DE JUNHO 

DE 2017, QUE INSTITUI COMISSÃO PERMANENTE DE SINDICÂNCIA E 

PROCESSO ADMINISTRATIVO DISCIPLINAR E ESPECIAL E ATRIBUI 

GRATICAÇÃO AOS SEUS MENBROS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” o Sr. 

Presidente pede ao Secretário para fazer a leitura dos pareceres das comissões, 

que foram favoráveis ao projeto, o Sr. Presidente coloca o projeto em discussão, 

sem manifestações o Sr. Presidente coloca o projeto em votação, que foi aprovado 

por 7x0; o Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a leitura do quinto item: 

Discussão e Votação o do Projeto de Lei Nº 012/2022, de 31 de março de 2022 

que, “ALTERA O ARTIGO 4º DA LEI MUNICIPAL Nº 1.037, DE 29 DE OUTUBRO 

DE 2015 E ARTIGO 2° DA LEI MUNICIPAL N° 1.038, DE 29 DE OUTUBRO DE 

2015 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”, o Sr. Presidente pede ao Secretário para 

fazer a leitura dos pareceres das comissões, que foram favoráveis ao projeto, o Sr. 

Presidente coloca o projeto em discussão, sem manifestações, o Sr. Presidente 
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coloca o projeto em votação, que foi aprovado por 7x0; o Sr. Presidente pede ao 

Secretário que faça a leitura do sexto item: Discussão e Votação do Projeto de Lei 

Nº 014/2022, de 04 de abril de 2022 que, “ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 1.108 DE 

10 DE JUNHO DE 2017, QUE ATRIBUI GRATIFICAÇÃO AO PREGOEIRO E AOS 

SERVIDORES QUE INTEGRAM A EQUIPE DE APOIO, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.” o Sr. Presidente pede ao Secretário para fazer a leitura dos 

pareceres das comissões, que foram favoráveis ao projeto, o Sr. Presidente coloca 

o projeto em discussão, sem manifestações, o Sr. Presidente coloca o projeto em 

votação, que foi aprovado por 7x0; o Sr. Presidente pede aos líderes da bancada 

para que dispensem os pareceres dos próximos projetos, o que foi dispensado 

pelas bancadas, desta forma, dando continuidade, o Sr. Presidente pede ao 

Secretário que faça a leitura do sétimo  item: Apresentação do Projeto de Lei do 

Legislativo Nº03/2022, de 11 de abril de 2022 que, “ESTABELECE O ÍNDICE PARA 

A REVISÃO GERAL E CONCEDE AUMENTO REAL AOS SERVIDORES DA 

CÂMARA MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”, o Sr. Presidente coloca 

o projeto em discussão, sem manifestação,  o Sr. Presidente coloca o projeto em 

votação, que foi aprovado por 7x0; o Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a 

leitura do oitavo item: Apresentação do Projeto de Lei do Legislativo Nº04/2022, de 

11 de abril de 2022 que, “ESTABELECE O ÍNDICE PARA A REVISÃO GERAL AO 

PREFEITO, VICE-PREFEITO, VEREADORES, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, 

o Sr. Presidente coloca o projeto em discussão, sem manifestação, o Sr. Presidente 

coloca o projeto em votação que foi aprovado por 7x0; o Sr. Presidente pede ao 

Secretário que faça a leitura do nono item: Apresentação do Projeto de Lei 

Nº015/2022, de 11 de abril de 2022 que, “ESTABELECE O ÍNDICE PARA A 

REVISÃO GERAL, CONCEDE AUMENTO REAL AOS SERVIDORES PÚBLICOS 

DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, FIXA O VALOR DO SUBSÍDIO MENSAL 

DOS SECRETÁRIOS MUNICIPAIS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” o Sr. 
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Presidente coloca o projeto em Discursão, o Sr. Presidente passa a palavra ao 

Vereador Edgar: gostaria de falar em nome da bancada do MDB, fui incumbido, 

estava bem calminho, fui conversar com a assessora, eu sempre critiquei a 

assessoria jurídica da prefeitura, na realidade neste projeto, tenho que elogiar eles, 

fizeram tudo certinho, trabalharam de acordo, porque poderiam ter mandado o 

índice e o aumento dos secretários separado, aproveitaram o índice de todos 

funcionário pra mandar junto o aumento dos secretários, eu acho que isso é se 

esconder atrás de um aumento dos funcionários, eu acho que poderiam ter 

mandado separado, conversei com a nossa assessora e nós sim, poderíamos pedir 

vista, eu acho que eu tenho direito a vista deste projeto, só que o curto prazo que 

ele, porque veio em cima do laço de novo, o projeto pra nós votar correndo, tudo 

pra não ter desculpas, para não dar problemas e dar aumento para os funcionários, 

para mim isso é estar se escondendo atrás do aumento dos funcionários, não sou 

contar ao aumento dos funcionários, eu acho que tem que trabalhar, que tem que 

dar o aumento, e estava na hora de dar o aumento, só que poderia ter mandando 

separado, querem igualar os secretários, concordo, mas deixem o projeto aqui, 

para nós discutir, deixa nós debater, eu acho que não precisa mandar o projeto 

empurrar todos goela baixo, tudo bem que o projeto como a nossa assessora 

colocou, não tinha tempo hábil para vim antes, porque precisava esperar sair o 

índice pra mandar, mas poderia te mandado o projeto dos funcionários e depois o 

dos secretários, nossa bancada não é contra o aumento dos funcionários, mas sim, 

fico indignado de mandarem dessa maneira, acho que vocês estão lá, estão 

representando o povo, também vocês são vereadores aqui, todos nós somos 

vereadores,  eu acho que não precisa isso, o prefeito tem a maioria na Câmara, 

não sei se foi o prefeito, aqui está assinado pelo prefeito que está em exercício, 

acho que mandar aqui, e votar a favor, tem seis vereadores da situação e três 

vereadores da oposição, eu acho que  não precisava isso; o Sr. Presidente coloca 
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o projeto em votação, que foi aprovado por 7x0;  Eu ,como presidente desta casa 

quero agradecer respeitosamente as bancadas, que conseguimos votar todos os 

projetos, deu um pouquinho de polêmica, mas é o dever dos vereadores, a gente 

tem que entender, eu como presidente dessa casa, me sinto bastante confortável 

por ter esse diálogo e essa integração e votar todos os projetos, tem certos projetos, 

que concordo com o colega, que casa um tem suas ideias, o Sr. Presidente, em 

nome de Deus dá por encerrada a sessão e convida a todos para a próxima, no dia 

04 de maio de 2022 às 19 horas. Para constar, eu Luciano da Silva Paim lavrei a 

presente ata que após lida e aprovada será assinada por mim e demais colegas 

vereadores. 

 

Luciano da Silva Paim                                        Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira  
    Primeiro Secretário                                  Presidente da Câmara de Vereadores 
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